上海钢联电子商务股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-007

投资者关系活	□特定对象调研 □ 分析师会议
动类别	□ 媒体采访 □ 业绩说明会
	│ □ 新闻发布会 □ 路演活动
	□ 现场参观 ☑ 其他 (上市公司投资者交流活动 <u>)</u>
2 L D C D TO	招商证券股份有限公司 刘玉萍、林语潇
参与单位名称	Jarislowsky,Fraser Limited Haiwen Luo
及人员姓名	北京三维天地科技股份有限公司 彭微
	北京涌泉润物私募基金管理有限公司 陈亚凤
	财信证券股份有限公司 黄奕景
	淡水泉(北京)投资管理有限公司 杨馨怡
	东莞市榕果投资管理有限公司 侯波
	工银瑞信基金管理有限公司 方何
	共青城鼎睿资产管理有限公司 王可丹
	海富通基金管理有限公司 瞿顾凯
	杭州长谋投资管理有限公司を兼している。
	禾永投资管理(北京)有限公司 杨晨昊 上海和谐汇一资产管理有限公司 章溢漫
	工海和谐化一页广盲理有限公司
	加級処力基並自建有限公司 同忆
	华富基金管理有限公司 傅晟
	深圳前海华杉投资管理有限公司 田星星
	华夏基金管理有限公司 常亚桥
	华夏久盈资产管理有限责任公司 周武
	汇添富基金管理股份有限公司 董霄
	嘉实基金管理有限公司 谢泽林
	嘉实基金管理有限公司 马延超
	建信养老金管理公司 王新艳
	景顺长城基金管理有限公司 李南西
	宁波宝隽资产管理有限公司 薛瑞
	平安理财有限责任公司 贺顺利
	上海度势投资有限公司 顾宝成
	上海丰煜投资有限公司 文彧
	上海理成资产管理有限公司
	上海牛乎资产管理有限公司 赵欣
	上海七曜投资管理合伙企业(有限合伙) 程海泳
	上海睿扬投资管理有限公司 屈霞

	T
	上海赛伯乐投资有限公司 程凯
	上海天猊投资管理有限公司 曹国军
	上海同犇投资管理中心(有限合伙) 李智琪
	上海途灵资产管理有限公司 赵梓峰
	上海重阳投资管理股份有限公司 陈心
	申万宏源集团股份有限公司 陈旻
	申万菱信基金管理有限公司 张若凡
	深圳市坤厚私募证券投资基金管理有限公司 任万里
	深圳市明曜投资管理有限公司 薛楠
	深圳中天汇富基金管理有限公司 许高飞
	泰康资产管理有限责任公司 许润哲
	信银理财有限责任公司 忻子焕
	永赢基金管理有限公司 王文龙
	长江证券股份有限公司(自营) 肖知雨 喆颢资产管理(上海)有限公司 王式平
	語級页)
	郑州市鑫宇投资管理有限公司 李小博
	中信建投证券股份有限公司 刘岚
	中邮人寿保险股份有限公司 张雪峰、朱战宇
H 1. 2-7	
时间	2023年10月24日(周二)下午15:30~16:20
地点	电话会议
上市公司接待	
 人员姓名	董秘、财务总监: 李勇胜
/\/\/\ <u>\</u>	公司就 2023 年第三季度报告业绩等情况进行了介绍。投资者进行了以下
	 提问:
	1、产业数据服务单季度收入增速相对持平,能否分享下原因与细节构
	成?
	答: 2023年1-9月公司产业数据服务板块实现收入5.98亿元,较上年同
	期增长 19.00%, 其中第三季度实现收入 2.02 亿元, 同比和环比基本持平。从
投资者关系活	
动主要内容介	环比看,今年第二季度是公司线下业务高速增长期,第三季度为公司所处行
幼王安内谷介	业的相对淡季,且大部分行业仍然面临宏观经济形势的压力和挑战,环比保
绍	持了持平的状态。从同比看,2022年第三季度,上海刚解封,是公司营收的
	 高速增长期,今年与去年同期收入持平。业务的构成在三季报中未做拆分。
	13 H 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
	2、展望全年以及未来增长目标,还是参考股权激励的增长目标?以及配
	套的人员增长目标?
	答:根据公司股权激励业绩指标指引,产业数据服务收入:以 2020 年为
	基数,复合增长率不低于20%;净利润目标增长率:计提股份支付费用前归属
	坐纵,及口相以平小队 20/0; 计型阀口协相以学: 月

上市公司股东的净利润以 2020 年为基数,复合增长率不低于 5%。展望未来,公司产业数据服务业务,在较长一段时间内,仍然保持高速扩张的目标毫不动摇。我们会结合内外部环境,与经济发展同向,根据各版块收入增长情况酌情增加人员和研发投入。

3、前三季度毛利率的情况?下降的原因及后面恢复的预期?

答:公司的产业数据服务业务和钢材交易服务业务在收入的核算上都有 其各自的特点:产业数据服务业务收入存在收付实现制和权责发生制的差异; 钢材交易服务业务收入存在总额法和净额法的差异。

产业数据服务毛利率近年来基本维持在 60%左右,目前该业务处于发展期,未来较长一段时间,公司从黑色板块向其他板块的持续复制扩张,在拓品种增加投入的过程中,部分板块人均创效可能达不到盈亏持平,需要其他优势板块的盈利反哺,形成毛利率略有下降的态势。待产业板块趋于成熟,产业数据整体营收达到 15 亿或更高的规模,会带来盈利的增长。另外,除扩张因素影响毛利率水平外,还存在物价上涨带来的线下业务成本上升的原因。

面对复杂多变的外部环境,2023年钢银电商平台寄售服务业务的单吨服务费较去年基本持平,供应链服务业务加大了业务结构调整的力度,在控制风险的同时,毛利率略有下降。子公司钢银电商稳步发展的同时,优化业务结构,致力于做"有质量"的交易,以提升盈利能力。

4、请问公司怎么看数据要素未来的进展和节奏?

答:数据资源要从资源化、产品化、资产化到价值化,需要一定时间。随着数据局成立,以及各地的数据交易所建设,从国家层面形成了更高的战略地位。

公司作为数商企业,未来数据资产入表也会给相关的企业报表带来一些好的变化,也会让大家关注到公司所拥有数据的价值。总之,无论是未来投融资还是其他业务拓展方面,都会带来好的变化。

5、数据要素之后入表预计能给公司带来多大空间?

答:《企业数据资源相关会计处理暂行规定》适用于企业按照企业会计准则相关规定确认为无形资产或存货等资产类别的数据资源,以及企业合法拥有或控制的、预期会给企业带来经济利益的、但由于不满足企业会计准则相关资产确认条件而未确认为资产的数据资源的相关会计处理。该暂行规定自 2024 年 1 月 1 日起施行,规定施行前,公司数据资源相关支出已经费用化

计入损益;按规定施行后,公司数据产品生产加工的相关支出将计入相关资产,预计能优化公司财报展现的经营成果。未来公司施行暂行规定过程中可能存在其他不确定因素,敬请投资者关注风险。

6、公司中报时说是钢银电商进行了业务结构的调整,但这个季度营收仍 有较高增长,请问是什么原因?

答:钢银平台主要面对的终端和次终端用户,在当前的宏观经济形势下,交易量仍保持增长,交易平台价值得到市场认可。钢银电商进一步优化业务结构,主动缩减周期长的业务,主要为任你花业务(针对工程配送类客户),此类业务可能涉及地产项目、政府基建项目,回款相对比较慢,但供应链业务中的帮你采和订单融这类短周期的业务,仍然保持稳定增长,故平台交易量仍保持较好的增长。

7、公司小钢机器人等 AI 应用的研发目前是到什么进度,预计在什么时候会投向市场? 收费模式大概是什么?

答:现阶段"小钢机器人"已经具备互动交流、生成研报等功能,但作为产业数据服务的提供商,公司认为它还可以持续改进,目前仍在全面内测,基于内测数据持续完善优化。同时公司的"小钢机器人"也在上报网信办审核,待审核通过后具体上线时间以后续产品发布通知公告为准。从收费模式来看,目前主要是嵌入相关网页、APP 和数据终端,提升数据服务质量,还没有做收费安排。

8、请问公司未来的费用和人员规划是什么,会不会需要加大人员投入? 请问公司整体销售研发端的费用规划,以及今年包括未来的业绩指引?

答:业绩指引仍然围绕公司的股权激励目标实施。从未来发展规划来看,产业数据服务业务继续践行快速扩张的发展战略,在高速扩张的过程中会不断增加投入,以满足公司发展的需求。作为领先的大宗商品及相关产业数据服务商,公司积极探索人工智能等新技术的应用,持续加大研发投入,以提升工作效率、优化应用场景、提升用户体验。但人员的增长和费用投入不会进行盲目的扩张,会跟业务的发展相匹配。

9、请问公司数据资产入表之前需要做哪些准备工作?确权资产评估这些环节的费用大概是多少?

答:公司已经实现数据销售,体现数据创造价值的业务模式,根据相关

	准则的要求,满足了数据资源入表的相关条件。公司有强大的中后台做支撑,
	数据加工系统在不断地健全,目前由财务部门牵头,同业务部、技术部等部
	门持续沟通,把控相关细节,同时也会跟审计机构交流协同。
	对于资产确权,根据"数据20条",回避所有权,强调持有权、使用权
	和经营权。对公司而言,因为公司的数据权属是比较清晰的,相关数据都是
	构建在自行采集、调研、加工、发布的商品价格基础上,后期围绕商品价格
	波动的多维度数据形成了相关产品,确权没有费用。对于资产评估,首先评
	估的发生肯定带有经济目的,或是评估资产价值、或是作为资产出售参考,
	目前根据相关规定,数据资产入表按成本法处理,现阶段不需要评估,未来
	可能会在资产减值测试环节,发生评估相关费用。
附件清单(如	
有)	
日期	2023-10-25